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Bijiagen
1 Antwoorden kamervracAanleiding

GroenLinks lid Maatoug heeft op 4 oktober 2022 Kamervragen gesteld inzake

informeel kapitaal naar aanleiding van het artikel Hoe een lerse rundvieeskoning
via de Zuidas voor miljoenen aan belastingen ontwijkt Het artikel is op 26

September 2022 gepubliceerd door Follow the Money bijiage 1 De antwoorden

op de Kamervragen moeten uiterlijk op 25 oktober a s met de Tweede Kamer

gedeeld worden Als bijiage bij deze nota treft u de voorgestelde beantwoording

bijiage 2
2 t

£ ■

Beslispunt 1

Wij adviseren u om akkoord te gaan met de in de bijiage bij deze nota

opgenomen voorgestelde antwoorden op de Kamervragen inzake informeel

kapitaal die op 4 oktober 2022 zijn gesteld door GroenLinks

Indien u hiermee akkoord bent vragen wij u bijgevoegde aanbiedingsbrief

bijiage 3 te ondertekenen

Beslispunt 2

Tevens graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota s Omiijnde delen worden

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt

Kernpunten
• Op vragen over een specifieke belastingplichtige kan niet worden

ingegaan vanwege de fiscale geheimhoudingsplicht artikel 67 AWR

• De vragen over de werking van wetgeving en verdragen worden

beantwoord langs de volgende lijn de Wet tegengaan mismatches

toepassing zakelijkheidsbeginsel die per 1 januari 2022 in werking is

getreden is van toepassing is op bestaande intra groep leningen Dat

betekent dat de aftrek van geimputeerde^ rentelasten kort gezegd
slechts mogelijk is voor zover daar een corresponderende opwaartse

aanpassing in het andere land tegenover staat In de beantwoording
wordt aangegeven dat op deze wijze ongewenste situaties van dubbele

niet heffing bestreden worden en bewerkstelligd wordt dat de winst van

1
Dit zijn rentelasten die in werkelijkheid niet worden gemaakt maar op grond van de jurisprudentie wel in

aanmerking mogen worden genomen bij het bepalen van de winst
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een multinationale onderneming in die gevallen tenminste eenmaal

ergens wordt betrokken in een naar de winst geheven belasting
• Daarnaast wordt in de beantwoording in het kader van een

gecoordineerde aanpak van beiastingontwijking aandacht besteed aan

de internenconsultatie ter implementatie van het Pijier 2 EU

richtlijnvoorstel
• De in deze beantwoording genoemde aantallen internationale informeei

kapitaalsituaties die zijn uitgewisseld met andere landen zijn voor de

aangiftejaren 2016 en 2017 hoger dan de aantallen die eerder zijn gemeld
aan de Kamer^ De verklaring daarvoor ligt met name in de nog

nagekomen aangiften over die jaren en situaties die aanvankelijk niet als

informeie kapitaaistortingen waren aangekruist in de aangiftes
• Voorts wijzen we erop dat in de beantwoording wordt aangegeven dat op

basis van het overgangsrecht afschrijving wei mogeiijk is op activa die via

informeei kapitaai zijn verkregen voor kort gezegd juli 2019

• Het antwoord op de Kamervraag inzake de EU landbouwsubsidies is in

samenwerking opgesteld met het ministerie van LIW opgesteid

Toelichting
Follow the Money heeft een artikel gepubiiceerd over ABP Food Group
In het artikel staat dat ABP via een dochterbedrijf in Nederland belasting

bespaart onder andere door kort gezegd gebruik te maken van de

aftrek van geimputeerde zakeiijke rente op een renteloze groepslening
Door rentelasten af te trekken die het Nederlandse dochterbedrijf niet

echt maakt zou dat dochterbedrijf beperkt belasting betalen over haar

commerciele winsten in Nederland

Het artikel van Follow the Money lijkt te suggereren dat de maatrege in

de vennootschapsbelasting zoals ingevoerd bij de Wet tegengaan
mismatches bij toepassing zakelijkheidsbeginsel en per 1 januari 2022 in

working is getreden niet aangrijpt voor leningen die voor die datum zijn

aangegaan terwiji dat wel het geval is

Communicatie

Niet van toepassing

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing

^ 183 gevallen i p v 157 gevallen in 2016 en 318 i p v 126 tn 2017 Zie ook antwoord op vraag 7 en 9 van de

Kamervragen Aanhangsel Handelingen II 2019 20 nr 3962
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